

# 手掌翻飞溢茶香 海青品牌美名扬

青岛西海岸新区首届“农高杯”炒茶技能暨海青茶斗茶大赛启幕

**本报9月16日讯** 16日，青岛西海岸新区首届“农高杯”炒茶技能暨海青茶斗茶大赛在海青镇北茶商街正式拉开帷幕，来自西海岸新区10个乡镇、20家本土茶企和茶叶专业合作社的60支茶样、50名比赛选手在现场进行激烈角逐，开启“千茶”竞秀，集中展示新区的茶品牌和茶文化。

据了解，本次大赛共分为斗茶、炒茶、评茶、茶艺四项赛事，设置“西海岸新区工人先锋”“西海岸新区十大名茶”等奖项，以斗和评重新定义新区茶品牌，将斗茶大赛与做好“三茶统筹”有机结合。大赛评审团由多位全国知名茶叶权威专家组成，有“中茶杯”国赛评委参与，具有较强权威性。“举办比赛既是集聚业界精英，共襄茶事，提振茶业的重要平台，更是为茶文化而呼，为茶农谋利、为饮者造福的契机。”山东省茶叶产业技术体系首席专家、山东省茶叶学会理事长、山东省农科院首席专家丁兆堂提出，“希望这次比赛



斗出品格、评出尚品，也希望通过大家的共同努力把斗茶评茶活动塑造成全国茶业界共享的品牌、共推的活动。”

茶叶产业是西海岸新区三大特色现代农业之一，

目前，新区茶园总面积达7.19万亩，生产企业200余家，打造出“海青茶”区域公用品牌，2021年年产干茶2018吨，产值达5.63亿元。

“海青镇是‘南茶北引’落地繁衍的地标镇，素有‘北茶之源’的美誉。近几年，海青镇抢抓茶产业发展重大机遇，立足茶的优势，做好茶的文章，打造茶韵小镇，趟出了一条全产业链发展茶产业、进而推动乡村振兴的路子。先后获评中国名茶之乡、中国乡村振兴示范镇、山东省乡村振兴十百千示范镇、山东省最美城镇、青岛市首批乡村振兴示范区、2021年度区域特色美丽茶乡等荣誉称号。”海青镇党委书记刘莉莉向记者介绍道。

本次大赛的成功举办，充分展示西海岸新区茶文化的特色魅力和发展成果，进一步激发新区茶品牌更加广阔的投资潜力和市场，必将有力提升海青茶的内在品质、扩大海青茶的品牌影响力，推动新区茶产业的快速发展，为乡村振兴战略不断注入源头活水。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

## 30多万元买的“祖母绿”戒指竟是赝品

青岛市消保委经过调解帮助消费者退货



**本报9月16日讯** 姜先生在某古玩街花费30余万元购买了一枚古董祖母绿男戒，随后委托青岛市消保委进行鉴定，发现该戒指是添加人工色素的赝品。之后经过多次调解，出售者为姜先生办理了退货。

今年7月，姜先生来到青岛市消保委委托鉴定一枚戒指。戒指的戒面是祖母绿，戒托是纯银打造，刻有“足銀興盛”四个繁体字，戒身雕刻着华美的花纹，配有两颗耀眼的紫宝石。姜先生称这是他日前在某古玩街花费30余万元购置的宝贝，老板承诺是明清的物件，是值钱的古董。但他不确定真伪，所以委托青岛市消保委进行鉴定。

青岛市消保委工作人员带着姜先生的祖母绿戒指来到宝玉石协会消费维权投诉站，经专家和专业仪器检测，确定该戒指的祖母绿为添加人工色素的赝品。得到专业检测结果后，青岛市消保委立即联系经营者，经过多次调解，经营者按照姜先生的要求办理了退货，30余万元成功退回。

(观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞)

### ■小贴士

#### 购买黄金珠宝玉石注意事项

##### 1.旅行中购买要提前约定

宝玉石协会消费维权投诉站的工作人员介绍，经常有消费者将旅游买回的珠宝送检，真假都有。比如常见的出境旅游购买的合成红宝石、合成蓝宝石，漂白充填、染色翡翠(B货C货翡翠)等。合成宝石不是天然宝石，价格低廉，个别旅游点不法商贩会当成天然宝石卖给顾客，并且价格不菲。在此提醒消费者，跟团旅游购买纪念品时，如果购买地是导游引领去的场所，购买前要跟导游或旅行社就所购商品经权威部门检测后如有真伪问题如何处理达成相关协议。购买后，如怀疑真伪问题，可通过权威检测部门检测，依据其出具的鉴定证书合法维权。

##### 2.网购要通过正规平台

还有一些消费者遇到在电商平台购买珠宝饰品真假不一的情况。常见的有：合成立方氧化锆冒充钻石，铜铁锌合金制品冒充18K金、足金制品等。相对于实体店来说，在电商平台购买到假货维权难度较大，索赔时万一被店家拉黑，便难以追回货款。如果喜欢电商这种购物方式，建议在了解对方情况、有第三方监管平台的模式下购买，便于维权。

##### 3.检测证书要核实

不少消费者遭遇买到假货、还配一个假证书的情况。有的假证书做得很完善，有假二维码，还包括扫二维码进入的假网站。所以即使购买到配证书的珠宝饰品，建议消费者在购买后也可以到权威检测部门进行检测，以防万一有问题，可以通过规范的检测证书维护自身合法权益。

##### 4.票据凭证要留存

购买珠宝后，消费者应主动索要收据、发票、合同等消费凭证。同时注意查看票证的内容，比如门头与盖章的单位名称是否一致，珠宝首饰实物与标识是否一致。务必保留好相关证据，以利于后期遇到纠纷时进行有效举证。

## 新增绿植健身设施 老旧小区焕新颜

胶州市胶东街道办事处实施渔乐湖小区改造提升工程

**本报9月16日讯** “你看我们小区里新增了很多绿植和休闲健身设施，早晨起来在这里锻炼锻炼身体，真是太舒服了。”家住胶州市胶东街道渔乐湖小区的居民姜女士对小区里的变化非常满意。

据了解，渔乐湖小区位于胶东街道办事处驻地最繁华的商业街小南路中段，紧靠风光秀美的渔乐湖公园，地理位置优越。该小区于上世纪九十年代建成，共有9栋楼，实际居住145户、480人，且以老人、外地人为主，是胶东街道最早的商住小区。因为历史沿革等原因，该小区无物业公司管理，长期处于“四不管”的状态。小区内乱堆乱放随处可见，公共区域、绿化带多年来被居民圈占私用，水泥路面破损严重，下雨天泥泞不堪，严重影响小区居民出行。

2022年以来，胶东街道在充分调研民意的前提下集中人力、财力、物力，将渔乐湖小区改造工作作为改善宜居环境、提升民生福祉的生动实践，按照城镇老旧小区改造要求和改造标准，通过自筹资金70余万元，统筹推进渔乐湖小区改造提升工作。

胶东街道建设中心负责人殷明友告诉记者，办事处高效拆除4处违建玻璃房屋和3处乱搭的棚子，腾出改造空间累计260平方米。通过拆违还路、拆违治脏、拆违增绿、拆违添景，将延长路网2200米，增加绿化2450平方米，增加景观6处，成功将小区之前的痛点、难点，变成了如今的亮点、提质升级的拐点。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 赵森)

城阳靶向发力助推基层“特约监督”出实效  
**监督员不打招呼“随手拍”**

**本报9月16日讯** “特约监督”是联系民众与政府的重要纽带和桥梁。近年来，青岛市城阳区从队伍、制度、路径三个方面建设入手，精准聚焦，靶向发力，不断为特约监督员发挥桥梁作用提供“更优解”。

城阳区区委统战部从民主党派成员、非公有制经济人士、新的社会阶层人士和无党派人士中推选具有广泛社会联系和专业知识的代表人士，通过与聘任单位充分沟通，做好人员安排，把好人员素质关。目前，49名党外代表人士组成的特约监督员队伍正逐渐成为该区社会监督的一支重要力量。

与此同时，城阳区“瞄准”制度建设，将特约监督工作纳入统战工作领导小组重点工作事项与该区民主法治领域年度改革工作要点，并出台相关政策，为特约监督工作提供坚实的制度支撑。

此外，青岛市城阳区“瞄准”路径建设，就特约监督工作与聘任单位和特约监督员代表开展调研座谈、听取意见建议，顶格协调为特约监督工作疏通难点堵点，创新提出“双向征询”“双向评价”工作办法。

据悉，“双向征询”根据年度工作实际，聘任单位和特约监督员对特约监督形式、内容提前交流，就年度特约监督工作重点，达成一致意见，可有效提升监督针对性。“双向评价”则依据工作标准，结合年度监督重点任务完成情况，监督员与聘任单位进行双向评价打分，并将评价成绩在后续工作中做好结果运用，进而提升考评的科学化水平。

监督员们自发形成“随手拍”监督模式，监督员不必与聘任单位打招呼，可直接主动开展监督；聘任单位联络员收到监督员的监督信息记录建档后，直接将信息向相关部门流转，敦促解决，并及时向监督员答复，这一模式大大激发了特约监督员的监督积极性。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜 通讯员 徐婷)

### 天气预报

市区	今天	明天
晴	晴	晴
20℃~27℃	27℃~31℃	30℃~31℃
北风3-5级	北风4-5级	北风4-5级
19℃~31℃	19℃~31℃	19℃~31℃

崂山	晴 18℃~31℃
即墨	晴 18℃~31℃
胶州	晴 18℃~31℃
黄岛	晴 18℃~29℃
莱西	晴 18℃~30℃
平度	晴 18℃~30℃

### 彩票开奖

七乐彩 第2022107期
06 07 08 09 19 21 28+12
福彩3D 第2022249期

2 8 5